南充市二〇一一高中阶段学校招生统一考试数学试题参考答案及评分意见

1、 选择题：（本大题共10个小题，每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	B
	D
	A
	D
	B
	B
	C
	D


二、填空题：（本大题共4个小题，每小题3分，共12分）

11. 1，  12. 500    13.50        14. 6或—6

三、（本大题共3个小题，每小题6分，共18分）
15 . 解：原式=
[image: image1.wmf])
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           =
[image: image3.wmf]1
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……………………………………..（5分）

当x=2时，原式= -1………………………………………….（6分）

[image: image63.png]


16. 解：根据题意，列表如下：

	甲      乙
	1
	2
	3
	4

	1
	2
	3
	4
	5

	2
	3
	4
	5
	6

	.3
	4
	5
	6
	7

	4
	5
	6
	7
	8


……………………………（2分）[来源:Zxxk.Com]
由上表可以看出，摸取一张纸牌然后放回，再随机摸取出纸牌，可能结果有16种，它们出现的可能性相等。[image: image4.png]



（1） 两次摸取纸牌上数字之和为5（记为事件A）有4个，P(A)=
[image: image5.wmf]16

4

=
[image: image6.wmf]4

1

………(4分)

（2） 这个游戏公平，理由如下：

两次摸出纸牌上数字之和为奇数（记为事件B）有8个，P(B)=
[image: image7.wmf]16

8

=
[image: image8.wmf]2

1


两次摸出纸牌上数字之和为偶数（记为事件C）有8个，P(C)=
[image: image9.wmf]16

8

=
[image: image10.wmf]2

1


两次摸出纸牌上数字之和为奇数和为偶数的概率相同，所以这个游戏公平。…………………………………………….（6分）

17.证明：∵BE=FC
∴BE+EF=FC+EF,即BF=CE………………………….(2分）
∵四边形ABCD是等腰梯形

∴AB=DC  ∠ B=∠C…………………………（3分）

在⊿DCE和⊿ABF中，

[image: image64.png]


DC=AB

∠ B=∠C

CE=BF

∴⊿DCE≌⊿ABF(SAS)……………………………（5分）

∴DE=AF……………………………………………………. （6分）

四、（本大题共2个小题，每小题8分，共16分）

18.解：∵（1）方程有[image: image11.png]


实数根    ∴⊿=22-4（k+1）≥0………………(2分）
解得  k≤0
K的取值范围是k≤0……………………………………………………….…(4分)
（2）根据一元二次方程根与系数的关系，得x1+x2=-2,   x1x2=k+1…………（5分）
x1+x[image: image12.png]


2-x1x2=-2,+ k+1

由已知，得  -2,+ k+1＜-1   解得  k＞-2………………………. （6分）
又由（1）k≤0    

∴    -2＜k≤0………………………. （7分）
∵   k为整数    ∴k的值为-1和0………………………. （8分）
19.（1）证明：∵四边形ABCD是矩形

∴∠A=∠D=∠C=900………………………. （1分）
∵⊿BCE沿BE折叠为⊿BFE

∴∠BFE=∠C=900

∴∠AFB+∠DFE=1800-∠BFE=900

又∠AFB+∠ABF=900

∴∠ABF=∠DFE………………………（3分）
∴⊿ABE∽[image: image13.png]


⊿DFE…………………………….…(4分)
(2)解：在Rt⊿DEF中，sin∠DFE=
[image: image14.wmf]EF

DE

=
[image: image15.wmf]3

1


∴设DE=a,EF=3a,DF=
[image: image16.wmf]2

2

DE

EF

-

=2
[image: image17.wmf]2

a  [image: image18.png]


………（5分）
∵⊿BCE沿BE折叠为⊿BFE
∴CE=EF=3a,CD=DE+CE=4a,AB=4a, ∠EBC=∠EBF …………………. （6分）
又由（1）⊿ABE∽⊿DFE，∴
[image: image19.wmf]BF

FE

=
[image: image20.wmf]AB

DF

=
[image: image21.wmf]a

a

4

2

2

=
[image: image22.wmf]2

2

………………. （7分）
∴tan∠EBF=
[image: image23.wmf]BF

FE

=
[image: image24.wmf]2

2


tan ∠EBC=tan∠EBF=
[image: image25.wmf]2

2

 …………………. （8分）
  五，（满分8分）
20.解：（1）工厂每千度电产生利润y(元/千度)与电价x(元/千度)的函数解析式为：

y=[image: image26.png]


kx+b………………. （1分）
该函数图象过点（0，300），（500，200）

∴    500k+b=200                   k=-
[image: image27.wmf]5

1


b=300                解得    b=300

∴y=-
[image: image28.wmf]5

1

x+300(x≥0) ………………. （3分）
当电价x[image: image29.png]


=600元/千度时，该工厂消耗[image: image30.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




每千度电产生利润y=-
[image: image31.wmf]5

1

*600+300=180（元/千度）………………. （4分）
（3） 设工厂每天消耗电产生利润为w元，由题意得：

W=my=m(-
[image: image32.wmf]5

1

x+300)=m -
[image: image33.wmf]5

1

(10m+500)+300………………. （5分）
化简配方，得：w=-2(m-50)2+5000………………. （6分）
由题意，m≤60,  ∴当m=50时，w最大=5000
即当工厂每天消耗50千度电时，工厂每天消耗电产生利润为5000元.

………………………………………………………..…. （8分）

六、（满分8分）[image: image34.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




[来源:学+科+网Z+X+X+K]
21.（1）证明：过点D作DP⊥BC,于点[image: image35.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




P，过点A作AQ⊥BC于点Q,

∵∠C=∠B=600
∴CP=BQ=
[image: image36.wmf]2

1

AB,CP+BQ=AB 

……………. （1分）

又∵ADPQ是矩形，AD=PQ,故BC=2AD,

由已知，点M是BC的中点，

BM=CM=AD=AB=CD, ……………. （2分）

即⊿MDC[image: image37.png]


中，CM=CD, ∠C=600,故⊿MDC是等边三角形。………. （3分）
（2）解：⊿AEF的周长存在最小值，理由如下：

连接AM,由（1）平行四边形ABMD是菱形，⊿MAB, ⊿MAD和⊿MC′D′是等边三角形，

∠BMA=∠BME+∠AME=600, ∠EMF=∠AMF+∠AME=600
∴∠BME=∠AMF……………. （5分）
在⊿BME与⊿AMF中，BM=AM, ∠EBM=∠FAM=600
∴⊿BME≌⊿AMF(ASA) ……………. （6分）
∴BE=AF, ME=MF,AE+AF=AE+BE=AB

∵∠EMF=∠DMC=600 ,故⊿EMF是等边三角形，EF=MF. ……………. （7分）
∵MF的最小值为点M到A[image: image38.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




D的距离
[image: image39.wmf]3

，即EF的最小值是
[image: image40.wmf]3

。

⊿AEF的周长=AE[image: image41.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




+AF+EF=AB+EF,

⊿AEF的周长的最小值为2+
[image: image42.wmf]3

.……………. （8分）
七、（满分8分）

22.解：（1）∵点A(m-4,0)和C(2m-4,m-6)在直线y=-x+p上

∴     -(m-4)+p=0                       m=3

       -(2m-4)+p=m-6,           解得：  p=-1

∴A(-1,0)   B(3,0),   C(2[image: image43.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




,-3) ……………. （1分）

设抛物线y=a[image: image44.png]


x2+bx+c=a(x-3)(x+1),

∵C(2,-3)   ∴a=1

∴抛物线解析式为：y=x2-2x-3……………. （2分）
（2）AC=3
[image: image45.wmf]2

,AC所在直线的解析式为：y=-x-1，∠BAC=450
∵平行四边形ACQP的面积为12.

∴平行四边形ACQP中AC边上的高为
[image: image46.wmf]2

3

12

=2
[image: image47.wmf]2

……………. （3分）
过点D作DK⊥AC与PQ所在直线相交于点K,DK= 2
[image: image48.wmf]2

,∴DN=4
∵ACPQ,PQ所在直线在直线ACD的两侧，可能各有一条，[来源:学+科+网Z+X+X+K]
∴PQ的解析式或为y=-x+3或y=-x-5

∴   y=x2-2x-3

y=-x+3

解得： x1=3      或   x2=-2

       y1=0           y2=5

y=x2-2x-3

y=-x-5      方程组无解。
即P1(3,0),  P2(-2,5) ……………[image: image49.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




. （4分）
∵ACPQ是平行四边形 ，A(-1,0)     C(2,-3)[来源:Z,xx,k.Com]
∴当P(3,0)时，Q(6，-3)

当P(-2,5)时，Q(1，2) ……………. （5分）
∴满足条件的P,Q点是P1(3,0), Q1(6，-3)或 P2(-2,5)，Q2(1，2)

（4） 设M(t,t2-2t-3),(-1＜t＜3),过点[image: image50.png]


M作y轴的平行线，交PQ所在直线雨点T,则T(t,-t+3)

MT=(-t+3)-( t2-2t-3)=- t2+t+6……………. （6分）
过点M作MS⊥PQ所在直线于点[image: image51.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




S，

MS=
[image: image52.wmf]2

2

MT=
[image: image53.wmf]2

2

 (- t2+t+6)=- 
[image: image54.wmf]2

2

(t-
[image: image55.wmf]2

1

)2+
[image: image56.wmf]8

2

25


∴当t[image: image57.png]


=
[image: image58.wmf]2

1

时，M（
[image: image59.wmf]2

1

，-
[image: image60.wmf]4

15

），⊿PQM中PQ边上高的最大值为
[image: image61.wmf]8

2

25

…（7分）

[image: image62.png]K&B #EAKPER

EENBE EI0mE





_1369766040.unknown

_1369775598.unknown

_1369777604.unknown

_1369806203.unknown

_1369806228.unknown

_1369779130.unknown

_1369779230.unknown

_1369779086.unknown

_1369776501.unknown

_1369777338.unknown

_1369776461.unknown

_1369773225.unknown

_1369774194.unknown

_1369773250.unknown

_1369773286.unknown

_1369772828.unknown

_1369772985.unknown

_1369773174.unknown

_1369772794.unknown

_1369765832.unknown

_1369766014.unknown

_1369766039.unknown

_1369766004.unknown

_1369765220.unknown

_1369765807.unknown

_1369765117.unknown

